

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Газета выходит один раз в неделю

Завершая сев зерновых, развернуть посадку картофеля

Борясь за первенство в социалистическом соревновании с г. В-Пышма, отдельные колхозы города добиваются неплохих показателей.

Так, например, колхозы „Красный Урал № 1“, „Мрамор“ и „Трудовик“ закончили сев зерновых 19 мая. Труженики этих колхозов приступили к посадке картофеля и севу огородных культур, одновременно продолжая сверхплановый сев зерновых.

Однако, итога сева говорят о том, что руководители колхозов еще не используют всех возможностей для быстрого завершения весенне-полевых работ. На 21 мая план сева зерновых культур по колхозам города выполнен на 85 процентов, посадка картофеля — на 14, сев огородных культур — на 19 процентов.

В колхозе „Красный пахарь“ и „Красный Урал № 2“ план сева зерновых культур выполнен на 70—80 процентов, к посадке картофеля и севу огородных культур здесь до сих пор по существу не приступили.

Причины позорных показателей кроются в плохой организации труда. В Кургановском колхозе списочный состав колхозников 144, а на работу выходит 50—60 человек, остальные работают в своем личном хозяйстве — на огородах. Здесь 22 колхозника с начала года не имеют ни одного трудового дня, 16 имеют от 1 до 15 трудовых дней и только 45 колхозников имеют 100 и более трудовых дней.

Плохо работают в этих колхозах и тракторы. Одну треть рабочего времени они простаивают в кустах на ремонте. Стоят тракторы и шефствующих организаций — Северского завода и Гумшевского рудоуправления.

Пользуясь безконтрольностью трактористов нарушают агротехнические правила. Трактористы Мякотин и Карманов (колхоз „Красный Урал № 2“) применяли мелкую пахоту (7—15 сантиметров) на площади 7,5 гектара, пахали без прицепной бороны. Плохо заделали семена на площади трех гектаров. Мелкая пахота весновспашки допущена в Кургановском и Полевском колхозах.

Теперь, в решающие дни сева, нужно принять все меры для быстрого завершения сева, дорожа каждым часом, упорно добиваться выполнения и перевыполнения сменных норм каждым трактористом и колхозником, строго соблюдая все правила агротехники.

Завершив сев зерновых, нужно немедленно развернуть посадку картофеля и овощей, не допуская очередности в посадке картофеля и севе овощей.

Ответ И. В. СТАЛИНА на Открытое письмо г. Уоллеса

Я думаю, что в ряду политических документов последнего времени, имеющих своей целью упрочение мира, налаживание международного сотрудничества и обеспечение демократии, Открытое письмо г. Уоллеса, кандидата в президенты США от третьей партии, является наиболее важным документом.

Открытое письмо г. Уоллеса нельзя считать простой декларацией о желательности улучшения международного положения, о желательности мирного урегулирования разногласий между СССР и США, о желательности изыскания путей для такого урегулирования. Недостаточность заявления правительства США от 4 мая и ответа правительства СССР от 9 мая состоит в том, что они не идут дальше декларирования желательности урегулирования советско-американских разногласий. Важное значение Открытого письма состоит в том, что оно не ограничивается декларированием, а идет дальше, делает серьезный шаг вперед и дает конкретную программу мирного урегулирования разногласий между СССР и США.

Нельзя сказать, что Открытое письмо г. Уоллеса охватывает все без исключения вопросы разногласий. Нельзя также сказать, что некоторые формулировки и комментарии Открытого письма не нуждаются в улучшении, но не в этом теперь главное. Главное состоит в том, что г. Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования, конкретные предложения по всем основным вопросам разногласий между СССР и США.

Эти предложения известны всем: о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия; о заключении мирных договоров с Герма-

нией и Японией и о выводе войск из этих стран; о выводе войск из Китая и Кореи; об уважении суверенитета отдельных стран и невмешательстве в их внутренние дела; о недопущении военных баз в странах, являющихся членами организации Объединенных наций; о всемерном развитии международной торговли, исключаяющей всякую дискриминацию; о помощи и экономическом восстановлении пострадавших от войны стран в рамках организации Объединенных наций; о защите демократии и обеспечении гражданских прав во всех странах и т. п.

Можно соглашаться или не соглашаться с программой г. Уоллеса. Но одно все же несомненно: ни один государственный деятель, имеющий заботу о мире и сотрудничестве народов, не может пройти мимо этой программы, ибо она отражает надежды и стремления народов к упрочению мира и несомненно будет иметь поддержку со стороны многих миллионов «простых людей».

Я не знаю, одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса, как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР, то оно считает, что программа г. Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, ибо правительство СССР считает, что несмотря на различие экономических систем и идеологий, сосуществование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира.

17 мая 1948 года
Москва.

Все силы — на завершение сева!

Передовики весеннего сева

Колхоз „Красный Урал № 1“ (Председатель тов. Зюзов) первым по городу закончил план сева зерновых культур, перевыполнив задание на 10 процентов. План сева пшеницы выполнен на 106 процентов, овса — на 180 процентов. Колхозники приступили к посадке картофеля и севу овощей.

Завершен сев зерновых культур в колхозе „Трудовик“ (председатель тов. Бусыгин). Посев пшеницы здесь составляет 129 процентов к плану.

Колхоз „Мрамор“ (председатель тов. Петров) план сева зернобобовых культур выполнил на 105 процентов, план сева пшеницы перевыполнен на 16 процентов.

Колхозники колхоза имени Плыча сегодня заканчивают последние гектары зернобобовых культур и приступают к посадке картофеля и севу овощных культур. Образцы стахановской работы на весенне-полевых работах показал тракторист тов. Шукшин.

Колхоз „Красный партизан“ вчера завершил сев зерновых.

НА ПРОВЕРКЕ СОРЕВНУЮЩИЕСЯ КОЛХОЗЫ

„Красный Урал № 1“ (в процентах к плану)	„Красный партизан“ (в процентах к плану)
Весновспашка 33 проц.	Весновспашка 27 проц.
Посевно зерновых 110 проц.	Посевно зерновых 94 проц.
Посажено картофеля 1,5 проц.	Посажено картофеля 2,6 проц.

Выше приведенные данные о проведении весенне-полевых работ двумя соревнующимися колхозами говорят о том, что колхоз „Красный Урал № 1“ одержал первенство в соревновании по севу зерновых, выполнив план на 21 мая на 110 проц.

Однако, необходимо отметить, что оба колхоза недопустимо затаили посадку картофеля и овощей. Наступили решающие дни завершения полевых работ. Всеми силами и средствами ценить время, дорожить каждым часом благоприятной погоды и в 2—3 дня закончить посадку картофеля и овощей — дело чести того и другого колхоза.

К вопросу о трудовой дисциплине

Колхоз „Красный пахарь“ по севу занимает последнее место в городе. Одной из основных причин такого позорного отставания — является отсутствие трудовой дисциплины. Здесь из 144 колхозников ежедневно не выходят на работу 28 человек, 22 с позволения сказать „колхозника“ не имеют сначала года ни одного трудового дня. К таким относятся: Крылатков П. Г., Крылаткова Р. Н., Обвинцева В. И., Горбова М. И. Правление колхоза вместо применения к лодырям строгих мер взыскания, уговаривает их „выйти поработать“.



„Активность“ крылатковых на работе и активность у колхозного счетовода...

В первый день экзаменов

К 9 часам утра 20 мая у дверей школы собрались веселые, оживленные ученики. Все они на экзамены пришли в своих лучших костюмах, а ученицы 7-х и 4-х классов пришли в парадной ученической форме — в белых фартуках.

Ровно в 9 часов — звонок. Десятиклассники пишут сочинение на аттестат зрелости, семиклассники решают контрольную работу по алгебре, ученики четвертого класса пишут изложение.

К двум часам дня уже можно было подвести некоторые итоги первого дня экзаменов.

Содержательные сочинения, показывающие зрелость мысли, написали ученики 10-го класса Шигина Алла, Курьянов Волин, Киреева Лидия, Кузнецова Анна. Быстро справились с контрольной работой по алгебре и выполнили ее на „5“ ученики 7-го класса: Даурцев Юрий, Охлупин П., Гузь Юрий, Жилина Лида и еще около 10 учеников.

Хорошо написали изложение ученики 4 класса „б“, из 36 писавших 34 получили положительные отметки.

В девятом и шестых классах проходили экзамены по истории. Полные содержательные ответы, оцененные пятерками, дали девятиклассники: Баум Борис, Ермолаева Валентина. В шестом классе хорошо отвечали по истории: Бессонов Лев, Тимофеев Юрий, Вишнев, Ильиних.

Из 240 человек на экзамены явилось 239 учеников. Первый день экзаменов в Полевской средней школе прошел организованно и дал хорошие результаты. Из 239 человек, сдававших экзамены, получило двойки 18 человек.

М. Мельник. Завуч школы.

Около двух часов мы подвели первые итоги. По 4 классу „а“ из 30 человек, писавших изложение, получили положительные оценки 23 человека, по 4 классу „б“ из 30 учащихся 26 написали изложение на положительную оценку.

Хороших показателей достигли учащиеся пятых классов, писавшие изложение. На оценку „4“ и „5“ по четвертым и пятым классам написали изложение 28 учащихся. По шестому классу из 30 человек, отвечающих по ботанике, получили положительные отметки 29 человек, по 7 классу из 20 учащихся, писавших работу по алгебре — 19 чел. Многие учащиеся, как например: Соломен, Забродина, Машаева и др. вместо четырех часов выполнили работу за подтора часа.

Первый день экзаменов в школе прошел организованно и на высоком под'еме.

И. Головин.
Директор НСШ № 2.

Шире использовать местные ресурсы

Металлозавод № 8 призван заниматься выпуском предметов широкого потребления и домашнего обихода, бороться за массовый выпуск ширпотреба и за широкий его ассортимент. За последние годы завод освоил выпуск ряда предметов широкого потребления, как например: ассортимент спивной посуды, алюминиевой посуды, скобяные изделия и т. д.

Однако, наряду с этим, надо признать, что завод далеко не прогрессирует. Руководство завода — директор тов. Самсонов и главный инженер тов. Вострецов, не занимаются вопросом развития своего производства и в частности — выпуском нового ассортимента предметов широкого потребления.

На заводе нет металла, тогда, как рядом с Полевским имеется Северский металлургический завод и другие предприятия, дающие сотни тонн металлических отходов, из которых можно организовать выпуск всевозможных изделий вплоть до детской игрушки.

Из отходов алюминия можно выпускать кухонную шумовку (шалаву), раковины для комодов и столов, из обрезки оцинкованного железа с успехом можно изготовить детскую лопатку, тачку и ряд других занимательных игрушек. Между тем руководство завода № 8 заявляет:

— Не стоит этой мелочью заниматься, одна склока...

Действительно без склоки куда лучше. Возьмем и проанализируем работу этого завода за первую декаду мая. Программа за эту декаду выполнена лишь

на 90 процентов. На заводе нет алюминия и ряда других материалов. Рабочая сила используется на разных подсобных работах, не дающих программу. Оборудование так же на простое. И если вы зададите дирекции вопрос: почему не используются местные отходы? Получите ответ: на заводе нет квалифицированной рабочей силы, чтобы осваивать новые ассортименты изделий...

Так ли это на самом деле? Нет. Прежде всего, завод имеет немалое количество уже готового оборудования, особенно прессы для штамповки всевозможных мелких деталей. Здесь есть и квалифицированные мастера: Иванов П. В., Схлупин Н. И., которых лишь нужно заинтересовать и привлечь к творческому труду. На чистке заусенок столовой ложки заняты молодые мастера тт. Вавилов, Медведев и Четверков, тогда как эту работу могут выполнять ученики.

Проявляет немалую инициативу конструктор тов. Степанов по штампованному хозяйству, разработав ряд чертежей на штампы для выработки новых изделий ширпотреба, но к сожалению и его труды остаются только на бумаге. Дирекция не считает нужным проводить их в жизнь.

Все это говорит за то, что возможности для организации использования местных промышленных отходов, а этим самым увеличения ассортимента изделий ширпотреба на Металлозаводе № 8 — имеются. Но не хватает лишь желания и инициативы у его руководителей.

И. Корелев.

Пленум ГК ВКП(б)

Вчера в парткабинете состоялся очередной пленум ГК (ВКПб).

Пленум заслушал доклад директора Северского завода тов. Ревебдова „О работе с кадрами

на заводе“ и доклад зав. организаторским отделом тов. Полепшина „О росте рядов ВКП(б)“.

По обоим вопросам пленум принял развернутые постановления.

Организуем летний отдых трудящихся

Профсоюзный пионерлагерь

В отличие от прошлых лет, в нынешнем году, заводской комитет Криолитового завода организует пионерский лагерь, для детей своих рабочих, в живописной местности за Верхним прудом на ближнем участке совхоза продснаба.

Пионерский лагерь рассчитан на 300 человек. Из них 25

Физкультурные команды

На Криолитовом заводе организованы две футбольные команды, комплектуются команды волейболистов. Физкультурники приступили к тренировке. Надвигаются на стадионе состоятся

путевки — санаторного типа продолжительностью на 40 дней. Для лагеря готовится хорошее помещение, площадки, столовая. Первая смена лагеря будет функционировать с 10 июня. Заводской комитет отпускает на проведение пионерлагеря 123300 рублей.

встречи футболистов с командами других предприятий города. Заводской комитет на профсоюзные средства заканчивает строительство двух моторных лодок, которые скоро будут спущены на Верхний пруд города.

Почему не работает стрелковый тир?

— Учись стрелять. Стреляй сегодня лучше, чем вчера. Завтра — лучше чем сегодня! — этот хороший лозунг уже ровно год висит на здании стрелкового тира по улице Ленина.

Незнаю, как думают другие, но мое мнение — такая „агитация“ горсовета осовазхима не дает

ему никакой пользы если к этому прибавить, что ровно год двери стрелкового тира — на замке.

В адрес руководителей горсовета осовазхима следует задать законный вопрос: когда вы от агитации перейдете к практическим делам и откроете стрелковый тир для молодежи?

О. Иванова.

Митинги протеста

На всех предприятиях города состоялись многолюдные митинги протеста против зверских расправ афинского правительства с греческими демократами.

Руки прочь от греческих борцов за свободу!

18 мая во всех ночных и утренних сменах цехов завода „Красный металлист“ состоялись митинги рабочих. Участники митингов единодушно приняли следующую резолюцию:

«Мы рабочие завода „Красный металлист“ возмущены до глубины души и протестуем против действий монархо-фашистов, против казни борцов греческого движения сопротивления.

Этого не может терпеть ни один прогрессивный человек мира!

Пусть наш голос, вместе со всем народом и всем прогрессивным человечеством мира, прозвучит сегодня, как голос всенародного негодования, протеста и возмущения против зверских расправ с лучшими людьми Греции!

Прочь грязные, окровавленные руки от греческих борцов за свободу и независимость демократической Греции!

По поручению участников митинга:

Ф. Немешаев, А. Бажов, Н. Схлупин, В. Комаров, Д. Ощепков».

Вчера прошли митинги во всех цехах Северского и Криолитового заводов.

С сообщением — о террористических действиях монархо-фашистских палачей против демократических сил греческого народа, в смене диспетчера Рябухина и Амбарова железнодорожного цеха Криолитового завода, выступил тов. Тулицын.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

— Мы просим присоединить наш голос протеста и возмущения к голосу всех трудящихся Советского Союза.

Мы клеймим позором действия афинского правительства и требуем прекратить кровавое уничтожение греческого народа.

— Присоединяясь к голосу протеста народов всех стран, — говорится в резолюции, принятой рабочими парокетельного цеха, — мы требуем прекращения расправ и насилия над свободолюбивым греческим народом. Долгой греческий монархо-фашистов!

В санатории и дома отдыха

В текущем году на организацию отдыха и лечение рабочих и служащих заводским комитетом Северского завода отпущено 170120 рублей, заводским комитетом Криолитового завода — 142700 рублей.

В этом сезоне путевки в санатории и дома отдыха по Криолитовому заводу получают 354 человека, по Северскому заводу — 389.

На Криолитовом заводе открыт рабочий профилакторий — дом отдыха без отрыва от производства. Здесь в этом году отдохнет 220 человек. Завком на проведение этого мероприятия отпускает 168700 рублей. За 4 месяца текущего года подлечилось и отдохнуло на союзных курортах 19 человек, из них — 12 стахановцев и инвалидов Отечественной войны.

Два детских садика, расположенные на территории завода, нынче так же на летний период выезжают на отдых за Верхний пруд на ближний участок совхоза.



Греция занимает южную часть Балканского полуострова и большое количество островов в Эгейском, Ионическом и Средиземном морях. Столица — Афины. Важнейшие — порты — Пирей и Салоники. Территория — 129.976 квадратных километров. Население — 7 миллионов 300 тысяч человек.

Греция — сельскохозяйственная страна. Сеется пшеница, кукуруза, ячмень, но своего хлеба не хватает и он ввозится. Разводится табак, виноград, оливы, коринка, хлопок — в основном на вывоз. Промышленность развита слабо. Большое значение для Греции имеют морская торговля и судоходство.

По своему географическому положению Греция занимает очень важные позиции на морских путях из Европы в страны Ближнего Востока и через Суэцкий канал в Индийский и Тихий океаны. Из-за этого империалистические государства постоянно боролись за влияние в Греции.

В апреле — июне 1941 года гитлеровская Германия и фашистская Италия оккупировали Грецию. В сентябре этого же года по инициативе Греческой коммунистической партии был создан Греческий национально-освободительный фронт (ЭАМ), в который, кроме компартии вошли крестьянская, объединенная социалистическая и радикальная партии и Демократический и социалистический союз. Активную поддержку ЭАМ оказывало объединение греческой демократической молодежи (ЭПОН). Под руководством ЭАМ была создана единая национально-освободительная армия Греции (ЭЛАС), которая вела героическую борьбу с оккупантами. В 1944 году ЭЛАС, вдохновляемый победами Советской армии, громившей фашистские орды в соседних с Грецией

Балканских странах, перешел в наступление против захватчиков и к октябрю почти полностью вытеснил их из страны. В октябре же Англия высадила свои войска в Греции, мотивируя это необходимостью оказать ей помощь в борьбе с захватчиками. Эти войска оказали помощь антидемократическим силам Греции, которые, опираясь на английские штыки, повели ожесточенную борьбу против ЭАМ и ЭЛАС. Для предотвращения гражданской войны и кровопролития и учитывая обещание англичан обеспечить осуществление демократических свобод в Греции, ЭАМ вступил в переговоры с греческим правительством и в феврале 1945 года в Варкизе было заключено соглашение, которое должно было обеспечить демократическое развитие Греции. Выполнение условий соглашения, войска ЭЛАС сдали оружие. Но соглашение в Варкизе было нарушено монархо-фашистскими элементами. При попустительстве англичан они стали на путь террора и убийств греческих демократов и установили в Греции ненавистную народу монархо-фашистскую диктатуру.

В марте 1947 года президент Соединенных Штатов Америки Трумен выступил с программой помощи Греции. В результате этого предложения, названного „доктриной Трумена“, в Грецию были направлены сотни и тысячи всяких советников, в страну направляется масса оружия. Греция окончательно потеряла свою независимость. Греческий народ, возмущенный предательством правящих кругов, поднялся с оружием в руках против изменников и поддерживающих их зарубежных империалистов и под руководством генерала коммуниста Маркоса борется за свою свободу и независимость.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Полевской базе Заготзерно срочно требуются: плотники, штукатуры, заведующий тарным складом, завскладом готовой продукции.

Северская металлургическая школа ФЗО № 23 объявляет прием с 1 июня 1948 года на следующие специальности: подручные вальцовщики, подручные сварщики, плотники, каменщики огнеупорной кладки. Срок обучения 6 месяцев. Обеспечиваются бесплатным питанием, двумя комплектами обмундирования, общежитием. Адрес: Школа ФЗО № 23, Октябрьский поселок, общежитие № 58. Прием с 8 до 17 часов.